

第60届慕安会开幕 聚焦全球安全挑战

新华社德国慕尼黑2月16日电(记者 李超 贺飞)为期三天的第60届慕尼黑安全会议(慕安会)16日在德国南部城市慕尼黑开幕,将讨论乌克兰危机、巴以冲突等全球多个安全挑战。

联合国秘书长古特雷斯在开幕式上致辞,呼吁维护全球和平和建立现代全球秩序。他说,当今世界正面临核威胁、气候危机、人工智能风险等多重挑战,国际社会比过去75年来的任何时候都更加分裂。当前形式的全球治理正在加深分歧并助长不满情绪,国际社会需要以新的紧迫感和团结精神,寻求基于公正的解决方案,建立一个“让人人受益的全球秩序”。

慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根在致辞中说,慕安会希望提供一个平台,通过对话促进和平。期待本届慕安会与会者在未来几天围绕全球各区域冲突和安全问题的讨论中,为当今世界悲观氛围找到“一线希望”。

慕安会主办方12日发布《2024年慕尼黑安全报告》,聚焦全球日益加剧的地缘政治紧张局势和经济不确定性。报告认为后冷战时代关于和平稳定和经济发展的乐观主义已经消散,世界面临陷入“双输”局面的风险。

慕尼黑安全会议创始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”,如今已发展成为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一。

欧盟要求以色列不要在加沙地带采取军事行动

新华社布鲁塞尔2月16日电(记者 付一鸣)欧盟16日要求以色列不要在加沙地带南部城市拉法采取军事行动,以防止加沙地带人道主义局势进一步恶化。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利当天在一份声明中说,欧盟非常关注以色列可能在拉法开展地面行动的计划,目前有超过100万巴勒斯坦人正在拉法避难。欧盟要求以色列不要在拉法采取军事行动,因为这将使加沙地带本已灾难性的人道主义局势进一步恶化,并阻碍向该地区提供急需的基本服务和人道主义援助。

声明说,欧盟重申,必须确保始终根据国际人道主义法保护所有平民,并尊重联合国国际法院1月26日发布的具有法律约束力的临时措施命令。该命令要求以色列遵守联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》,防止在加沙地带发生针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。

声明指出,欧盟承认以色列有权根据国际法和国际人道主义法自卫,再次呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)立即无条件释放所有被扣押人员。

近日,以色列对加沙地带进行持续打击,造成大量人员伤亡。多国担忧这会造成更大人道主义灾难,呼吁加沙地带尽快实现停火。巴勒斯坦加沙地带卫生部门15日发布的数据显示,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.86万人死亡、逾6.8万人受伤。



在德国慕尼黑,联合国秘书长古特雷斯在第60届慕尼黑安全会议(慕安会)开幕式上致辞。



慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根在第60届慕尼黑安全会议(慕安会)开幕式上致辞。

特朗普因财务欺诈被判罚3.55亿美元

新华社纽约2月16日电(记者 刘亚南)美国纽约市曼哈顿一家法院16日对美国前总统特朗普涉嫌财务欺诈民事案作出宣判。特朗普被裁定罪名成立,被处以3.55亿美元罚金以及其他处罚。

检方指控特朗普及其他被告2011年至2021年期间财务造假,相关财务数据差异达22亿美元。16日的判决书指出,为了借到更多资金和以更低利率融资,特朗普等被告向会计师提供虚假财务数据,构

成欺诈。除对特朗普处以高额罚金,判决还禁止他及其相关的9家机构和企业3年内不得从在纽约州注册的金融机构申请贷款,特朗普3年内不得在纽约州企业担任负责人。

特朗普的两个儿子埃里克和小唐纳德分别被判处400万美元罚金,且两年内不得在纽约州企业任职。

判决公布后,特朗普方面表示将提起上诉。

法德分别与乌克兰签署安全协议

新华社巴黎2月16日电(记者 乔本孝)法国总统马克龙与到访的乌克兰总统泽连斯基16日在巴黎签署《法乌安全合作协议》。当天早些时候,泽连斯基在柏林与德国总理朔尔茨也签署了一份双边安全协议。

据法国总统府公布的《法乌安全合作协议》文本,法国今年将向乌克兰提供价值30亿欧元(1欧元约合1.07美元)的军事援助。2022年和2023年,法国曾先后向乌克兰提供17亿欧元和21亿欧元军事援助。当天签署的协议涵盖安全合作、协调机制及救援、重建等内容,有效期10年。

德国总理朔尔茨16日在社交媒体上说,他同来访的泽连斯基签署了一份长期安全承诺协议,内容包括德国今年再向乌克兰提供70亿欧元的支持,协议还包含武器交付、紧急磋商机制等。

在与法国签署协议后举行的发布会上,泽连斯基表示,希望乌克兰与德国、法国签订的双边安全协议能促使美国继续援助乌克兰。

据乌克兰总统网站消息,今年1月12日,泽连斯基与到访的英国首相苏纳克在乌首都基辅签署两国国防和安全合作协议。根据该协议,英国今年将继续向乌提供25亿英镑(1英镑约合1.27美元)的军事援助。

也门胡塞武装谴责美国启动制裁

新华社开罗2月17日电(记者 王尚)也门胡塞武装16日发表声明,谴责美国启动对该组织的相关制裁,并表示将对红海航线发动更多袭击。

美国财政部16日说,此前宣布把胡塞武装列为“特别认定全球恐怖分子”实体的相关制裁于当天正式生效。胡塞武装首席谈判代表穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆随后发表声明说,胡塞武装不会屈服于美国的制裁,并将继续打击关联以色列的船只,直到以色列停止对巴勒斯坦的军事行动。

另据英国海上贸易行动办公室16日消息,一艘商船当天下午在红海海域遭到导弹袭击,但未造

成人员伤亡。胡塞武装方面尚未就此事发表声明。

1月17日,美国总统国家安全事务助理沙利文发表声明说,为应对也门胡塞武装持续的威胁和袭击,美国将胡塞武装列为“特别认定全球恐怖分子”实体,以阻止恐怖分子向其提供资金,进一步限制胡塞武装进入金融市场,并追究其袭击往来红海和亚丁湾商船的责任。如果胡塞武装停止袭击,美国将立即重新评估这一决定。

今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。